

CONSEJO DE MINISTROS

Información de la Feria del Campo

Concurso para instalar una fábrica de azúcar en Salamanca

MADRID.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de una pensión extraordinaria a doña Ana María Berenguer, huérfana del teniente general don Dámaso Berenguer, conde de Xauen. Decreto por el que se nombra vocal del Instituto Nacional de Industria al general de división del Ejército del Aire don Julián Rubio López. Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Instrucciones a la Comisión de Expropiación de Bienes Extranjeros por causa de Seguridad Nacional para la liquidación del convenio de 10 de mayo de 1949. Informe sobre actividades culturales españolas en el extranjero. Concesión de beneplácito a nuevos jefes de misión.

Justicia.—Decretos de convalidación y de reconocimiento de títulos nobiliarios. Decreto por el que se nombra a don Ignacio Sáenz de Tejada y Gil magistrado de término, presidente de la Audiencia territorial de las Palmas. Expedientes de obras de construcción de un pabellón para el alojamiento de las fuerzas de vigilancia de la colonia penitenciaria del Dueso-Santoña (Santander), de revisión general de precios de las obras de construcción de la nueva prisión provincial y granja agrícola penitenciaria de Zamora. Expedientes de trámite, de indulto, de revocación y de libertad condicional. Información sobre asuntos del departamento.

Ejército.—Expedientes de trámite.

Marina.—Expedientes de gastos. Información sobre asuntos varios.

Hacienda.—Informe sobre asuntos del departamento. Distribución de fondos del mes.

Gobernación.—Expedientes de obras para la reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados. Expedientes de nacionalidad y de trámite. Información sobre asuntos del departamento.

Obras Públicas.—Decretos por los que se autoriza las subastas de las obras complementarias de la defensa de Vollaronga, contra las avenidas del barranco de La Moneda (Valencia); de las del proyecto modificado de la red de distribución del abastecimiento de aguas potables de Doña Mencía (Córdoba); de las del camino de Montijo al Puente de Lobón por Barbaño, tramo segundo, y de las de abastecimiento de aguas a Ros (Burgos). Decreto por el que se autoriza la subasta de adquisición de cemento con destino a la ejecución del plan de impermeabilización en el terreno y en el macizo de cimientos del pantano del estrecho de Peñarroya, en el río Alto Guadiana (Ciudad Real). Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre ordenación de las enseñanzas económicas y comerciales. Decreto por el que se dictan normas para la pro-

visión de las vacantes de inspectores de Enseñanza Primaria en el turno de concurso. Decreto por el que se reconoce la condición de profesores adjuntos de Institutos de Enseñanza Media, con todos sus derechos, a los cursillistas de 1936. Decreto por el que se crea un Instituto Laboral de modalidad agrícola y ganadera en Mondoñedo (Lugo).

Decreto por el que se modifica el artículo 1.º del 16 de noviembre de 1951 sobre la presidencia de los tribunales para cátedras de las Escuelas de Peritos. Decreto por el que se modifica el de 11 de enero de 1952 sobre la participación de los excedentes forzosos en los tribunales de oposiciones a cátedras. Decreto por el que se organiza la Junta de Patronato de la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, de Santander. Decreto sobre aprobación de las obras de terminación del teatro Real. Decreto sobre instalación de la Biblioteca Pública y Archivo Histórico de Pontevedra. Decreto sobre declaración de urgencia de las obras de la Biblioteca y Archivo Regional de Galicia, en La Coruña. Acuerdo sobre concesión de excedencias activas.

Trabajo.—Decreto por el que se modifica el artículo 43 del 14 de julio de 1950 sobre constitución de la Asamblea General del Instituto Nacional de Prevención. Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda a construir viviendas protegidas para el profesorado de los centros dependientes del ministerio de Educación Nacional. Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se concede la medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Antonio Ramos Carratalá.

Industria.—Decreto por el que se abre concurso para instalar una fábrica de azúcar en Salamanca. Informe sobre resolución de concursos para la implantación de nuevas industrias, incluidas en el (Continúa en 3.ª página)

La situación internacional

La conferencia de los «tres grandes» occidentales, convocada por iniciativa del Presidente Eisenhower, es una demostración de que por primera vez desde hace siete años los Estados Unidos llevan la voz cantante en el concierto de la política internacional. Rusia tendrá que operar ahora en función de este movimiento iniciado por los Estados Unidos y no viceversa, como venía sucediendo desde hace tanto tiempo.

Indiscutiblemente el propósito esencial de esta conferencia es el que participaría Malenkov. Esto ya lo ha indicado sir Winston, y se puede afirmar que el Presidente Eisenhower está también de acuerdo en dicho punto. Pero lo que los Estados Unidos pretenden en primera instancia es conciliar hasta el máximo las diferencias de criterio que separan a los aliados occidentales antes de entrar en una clase de negociación formal con la Unión Soviética. Un riesgo que el Gobierno de Eisenhower no podría atreverse a correr era el de sentarse a discutir con los rusos y ver que los representantes aliados discrepaban sobre asuntos fundamentales. Precisamente lo que Moscú quiere conseguir a toda costa es escindir en forma irremediable el bloque occidental.

Las discrepancias existentes ahora entre los «tres grandes» occidentales son bastante profundas y hubiera sido una imprudencia temeraria ponerlas de manifiesto en presencia de Malenkov. Con respecto a la China comunista, Inglaterra que tiene reconocido al régimen de Mao Tse Tung, sostiene el criterio de que dicho régimen debe ser universalmente reconocido como el Gobierno legítimo del pueblo chino y que se le debe dar acceso a la O. N. U. Por lo que se refiere a Formosa, Inglaterra estima que la isla de Chan Kai Chek debe ser entregada al Gobierno legítimo de China, que, en su concepto, es el de Mao Tse Tung. En lo tocante a Corea, Londres parece estar dispuesto a una nueva división del país como la que provocó la guerra allí.

La posición de los Estados Unidos frente a estos tres puntos es totalmente opuesta a la británica. El Gobierno de Washington no cree que se debe reconocer a la China comunista, ni abrirle las puertas de la O. N. U., ni entregar Formosa a Mao Tse Tung, ni a volver a dividir la península de Corea. Hay todavía otra serie de puntos importantes en los que abunda la discrepancia: el del comercio del Occidente con los países comunistas y la insistencia de Eisenhower de concluir el armisticio de Corea y el tratado de paz con Austria antes de sentarse a negociar con Moscú.

Se cree que todo este cúmulo de diferencias puede ser superado en las islas Bermudas. Indudablemente el proyecto de una conferencia con Malenkov, sugerido por Churchill, depende enteramente de los resultados de la conferencia de los «tres grandes» occidentales concertada ahora por Eisenhower. Se puede dar por seguro que los Estados Unidos se negarán rotundamente a entrar en negociaciones directas con Moscú a menos que tengan la garantía de que los aliados occidentales presentarán ante los negociadores comunistas un frente unido y sin el menor peligro de resquebrajamiento.

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

El tiempo ayer ha sido bueno y caluroso en toda España. Se ha registrado una temperatura máxima de 36 grados centígrados en Granada y máximas superiores a 30 grados centígrados en el Centro y cuenca del Guadalquivir, Ebro y Segura.

Tiempo probable.—Continuación del buen tiempo.

En la catedral de Santiago, se ha celebrado hoy la conmemoración de la Batalla de Clavijo

Con este motivo tuvo lugar una procesión mitrada oficiando el doctor Quiroga Palacios y se hizo funcionar el «botafumeiro»

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 23.—En la catedral compos-

575 altos jefes y oficiales de Estado Mayor y cerca de 3.000 soldados, para presenciar el disparo del primer cañón atómico

LAS VEGAS (Nevada), 23.—Cientos de oficiales de Estado Mayor y más de dos mil soldados, se han concentrado en Frenchman Flatt, situado en Las Vegas, del Estado de Nevada, con el fin de ultimar los preparativos para la realización de la décima y final de la actual serie de pruebas atómicas que se han venido celebrando en dichos territorios, y que consistirá en el disparo de un cañón que por primera vez en el mundo, lanzará un proyectil atómico.

Según ha anunciado el Depar-

Los nacionalistas tunecinos han asesinado esta mañana a un jefe de tribu

Se cree que los móviles han sido políticos, ya que había recibido anónimos amenazadores

TUNEZ, 23.—Los terroristas tunecinos, han asesinado esta mañana a un jefe de tribu, que, recientemente, había sido designado para ocupar el cargo de alcalde de la misma.

Los observadores estiman que se trata de un asesinato político, ya que, el muerto, había recibido anteriormente, diversas cartas anónimas, amenazándole, si no presentaba la dimisión.—EFE.

El «Elcano» llegará hoy a Nueva York

NUEVA YORK.—El buque escuela español «Juan Sebastián Elcano» tiene fijada su llegada al puerto de Nueva York hoy, procedente de América del Sur y del Caribe. La Armada norteamericana espera la llegada para las cuatro de la tarde.

El arzobispo de Nueva York, cardenal Spellman, oficiará la santa misa para los tripulantes y guardias marinas españoles en la catedral de San Patricio el domingo, a las tres de la tarde (hora española). Se espera que asistan a la misa el embajador español, don José Félix de Lequerica, y el cónsul general, don Román de la Presilla.—EFE.

En la catedral de Santiago, se ha celebrado hoy la conmemoración de la Batalla de Clavijo

Con este motivo tuvo lugar una procesión mitrada oficiando el doctor Quiroga Palacios y se hizo funcionar el «botafumeiro»

telana se ha celebrado esta mañana una solemne función, con motivo de conmemorarse hoy el aniversario de la Batalla de Clavijo.

Después, se organizó una devota procesión mitrada, en la que ofició Su Eminencia el doctor Quiroga Palacios. En ella fué consumida una gran cantidad de incienso. También se hizo funcionar el famoso «botafumeiro», que solo se reserva para las grandes solemnidades.—(Cifra).

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

ria ha realizado el Sindicato Nacional del Azúcar su instalación, en la que figura una fábrica azucarera en miniatura, construida por los obreros de la Escuela de Artes y Oficios de Motril. En ella se podrá apreciar todo el proceso de fabricación, desde la entrada de la caña en el diminuto recinto fabril, hasta la presentación del azúcar en disposición de consumo.

Con motivo de celebrarse mañana el Día de Levante, la provincia de Castellón verificará la ofrenda de un monumental ramo de claveles a la Virgen de Lidón en la iglesia de Las Calatravas. A mediodía se realizará en el recinto de la Feria la «dispará», y por la noche se quemará un castillo de fuegos artificiales.

tamento de Defensa de los Estados Unidos, estas pruebas serán presenciadas por quinientos setenta y cinco jefes y oficiales de Estado Mayor, entre los que se encuentran destacados generales norteamericanos y cerca de tres mil soldados, que permanecerán en los parapetos que han sido preparador con este motivo a cuatro mil quinientas yardas de distancia del lugar de la explosión.

Se espera que el citado proyectil atómico explote a una altura de mil quinientos pies.—EFE.

Un accidente ferroviario entre Avila y Guimercendo

En las últimas horas de la tarde de ayer, se produjo un accidente ferroviario que no tuvo fatales consecuencias, entre las estaciones de nuestra capital y de Guimercendo.

Al llegar el tren de mercancías número 6036, que marchaba en dirección Madrid al kilómetro 116 de la línea general de Madrid-Irún, se vió obligado a detener su marcha a causa de la rotura de una mangueta de uno de los vagones cargados de carbón, sin que por fortuna se llegara a producir el descarrilamiento del mismo.

Por esta causa, quedó interceptada la citada vía por que, una vez entrada la madrugada, se consiguió dejar expedita, reanudándose por ella normalmente el servicio ferroviario.

Fracasen o no, están próximas a su fin las largas negociaciones sobre un armisticio en Corea

WASHINGTON, 23.—Las largas negociaciones que se vienen celebrando sobre un armisticio en Corea, entre las delegaciones de las Naciones Unidas y la comunista, están próximas a su fin, fracasen o no, según han dado a conocer varios senadores norteamericanos.

El próximo lunes, serán presentadas a los rojos, en Panmunjom, las proposiciones aliadas sobre el particular, que han sido recientemente aprobadas por la O. N. U.—EFE.

Doctor Saracibar

Enfermedades de los ojos
CONSULTA PARTICULAR
Oculista de accidentes del trabajo en la Renfe
Marina de Escobar, 4. Tel. 2815.
VALLADOLID

Vitamina inyectable contra la embriaguez

En tres minutos desaparecen todos los síntomas de intoxicación

LONDRES.—Según un artículo publicado en el «British Medical Journal», puede hacerse desaparecer la borrachera de cualquier persona en un plazo de tres minutos mediante una inyección de vitamina B6 o Benodon.

Explica detalladamente el caso de una mujer de cuarenta y cinco años que fué conducida a una clínica en completo estado de embriaguez. Tres minutos después de haberle inyectado dicha vitamina la mujer pedía perdón por las molestias que había ocasionado y afirmaba que se encontraba completamente normal.

Dice que la idea de la utilización de las inyecciones de esta clase de vitaminas para los borrachos se descubrió por casualidad, cuando unos estudiantes la aplicaron a un borracho por equivocación y vieron que el paciente quedaba rápidamente en estado consciente.—EFE.

A las cinco de esta tarde se ha celebrado el acto de inauguración de la Feria Internacional del Campo

Existe una gran expectación ante este magno acontecimiento; la apertura del recinto al público, será a las diez y media de la noche

MADRID, 23.—Con asistencia de destacadas autoridades nacionales y numerosas jerarquías y representaciones, esta tarde, se ha celebrado a las cinco y media, el acto de inauguración de la Feria Internacional del Campo, para la que, como se sabe, han sido instalados gran número de «stands» que ocupan una extensión de 700.000 metros cuadrados en los terrenos de la Casa de Campo madrileña, figurando en ellos hasta un total de cuatro mil expositores, que abarcan catorce kilómetros de carretera.

En ella, ha sido puesto a contribución todo un magnífico esfuerzo, por la Delegación Nacional de Sindicatos, con el fin de que esta Primera Feria Internacional del Campo ponga de ma-

nifiesto los progresos, las necesidades y los trabajos del agro español, así como la calidad de muchas aportaciones extranjeras.

En dicha extensión, varias veces mayor que la del certamen celebrado en 1950 se hallarán representadas cada región española y cada país de los que concurren con sus productos más genuinamente típicos, constituyendo casi una ciudad rural, en la que, además de corridas de toros, competiciones deportivas regionales y representaciones teatrales y cinematográficas, se celebrará un concurso internacional de canciones y danzas populares, con intervención de grupos de casi todas las naciones europeas.

El programa de festejos relacio-

nado con el certamen comprende para mañana, domingo, la cabalgata que saldrá a las diez de la mañana de la calle de Alfonso XII, frente a la Delegación Nacional de Sindicatos, y se disolverá en la plaza de España. Por la tarde, a las cinco y media, se iniciarán las exhibiciones de ganado, y a la misma hora comenzarán a funcionar el «cine» público, la plaza de tiendas y el teatro abierto.

La jornada del domingo será el Día Regional de Levante.

Como es sabido, en el recinto del certamen se han establecido completos servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos, así como sucursales bancarias para uso de los expositores y público en general.

En el pabellón central de la Fe-



Bonilla de la Sierra

Con el fervor que a este pueblo caracteriza, transcurrió el día que se transformó en gozoso, al tomar por primera vez la Sagrada Comunión los niños y niñas.

Al templo que se hallaba profusamente adornado, acudió el vecindario en masa, acompañando así a los nuevos comulgantes al mismo tiempo que cumplían con el santo deber de oír misa.

Nuestro querido sacerdote don Fabio García Coca que celebró la misa y de quien tomaron la Sagrada Comunión les dirigió un sentido fervorín, en el que exhortó a los niños a pedir por Su Santidad el Papa, por sus padres, por sus maestros, por sus amigos... Cuando en algún momento de vuestra vida—dijo—tengáis por diversidad de motivos que el demonio haga en vuestro corazón acto de presencia, acordaos que hoy Nuestro Señor Jesucristo viene a vuestra alma, no consintáis por nada que tenga que desplazarse para dejar sumida su morada en el tenebroso mar del pecado: «Pedid, queridos niños—continuó—, por la paz del mundo; tened en cuenta que hoy todo cuanto pidáis, Dios Nuestro Señor os lo concederá con gozo inmenso». Terminó la sentida exhortación comparando la presencia de los ángeles ante Dios y la de estos niños de almas blancas que recibían al Sagrado Manjar.

«Dichos niños que son como ángeles, con la diferencia de que los ángeles no pueden tomar el cuerpo de Jesucristo por alimento y ellos sí».

Hipotecas.—Colocaría 600.000 pesetas sobre finca rústica, interés legal. Señor Fraile. Avenida Mirat, 59, Salamanca.

Jefatura Provincial del S. E. M.

Albergues de verano

Por orden de la Nacional se admiten desde esta fecha en esta Jefatura Provincial las peticiones para asistir a los Albergues de Verano que nuestro Servicio establece todos los años en distintos puntos de España.

Podrán solicitar antes del día quince del próximo mes de junio todos los maestros, inspectores y profesores afiliados al S. E. M. Las instancias para solicitar se ajustarán al modelo publicado por nuestra revista «Servicio» y vendrán acompañadas de dos fotografías tamaño carnet.

Los Albergues figuran este año en las poblaciones siguientes:

Primer turno para maestros: San Sebastián y Cádiz.—Segundo turno: Palma de Mallorca y Santander.

Primer turno para maestras: Palma, Coruña y Santander.—Segundo turno: San Sebastián, Cádiz y Coruña.

Darán comienzo los turnos el día 20 de julio y 12 de agosto respectivamente.

Esta Jefatura dará cuantos detalles se precisen sobre el particular.

El jefe provincial del S. E. M.

Por la tarde, después del Santo Rosario y de rendir el culto a nuestra Madre María Santísima, ante la pila del Baptisterio fueron renovadas las promesas del Bautismo por los comulgantes, siendo de destacar la gracia con que contestaron a las preguntas del señor cura párroco.

En el Sagrado Banquete fueron acompañados por sus padres los cinco niños y cinco niñas que comulgaron y que fueron Jesús Hernández, José Sánchez, Florencio y José González y Félix Hernández y las niñas, Antonia Rico, María Vegoña Rodríguez, Julia Herrera, Ángela González y María Terena Jiménez.

Les enviamos desde estas columnas nuestra más cordial enhorabuena.

Antonio Sánchez Sánchez.

Próximas Misiones

Con impaciencia propia, hija del fervor y religiosidad son esperados en este pueblo los padres misioneros que desde Tórtoles llegarán el próximo domingo día 24, con el fin de llevar durante una semana a este pueblo, las enseñanzas prácticas y aleccionadoras de la Santa Misión.

Por la simpatía que siempre han demostrado los padres misioneros se esperan con alegría.

FABRICA DE HARINAS

Vendo 16 000 kilos Buhler, bien comunicada, buenos edificios, zona triguera. VENDO fábrica de plexiglás muy acreditada, pocos gastos, grandes rendimientos Señor Fraile. Avenida Mirat, 59, Salamanca.

Máquinas

tejer rebecas. Facilidades pago C. O. C. A. Espoz y Mina, 13. Madrid. «Necesito representantes conociendo estas máquinas».



Urgente vendo finca 7 kilómetros Zamora, 120 hectáreas, pasto, labor primera calidad, buenas casas, luz, carretera, mucha agua, viña. libre colonos, 975 000. Sr. Fraile. Avenida Mirat, 59. Salamanca.

VIDAURRETA y Cía. S. A. INGENIEROS

MAQUINARIA AGRICOLA. = MOTORES para RIEGO. = ELECTRIFICACIONES. PROYECTOS, etcétera.

Ofrece la maquinaria americana CASE de fama mundial:

Tractores de petróleo de 20, 30, 40 y 55 CV.—Cosechadoras automotrices.—Cosechadoras de arroz.—Cosechadoras de maíz.—Cosechadoras para forraje.—Elevadores portátiles.—Empacadoras estacionarias con motor y automáticas.—Rastrillos sencillos y de descarga lateral. Barras guadañadoras para tractor.—Carros repartidores de estiércol.—Y la más moderna maquinaria agrícola

Visite su Stand en la Feria Internacional del Campo
La garantía técnica del vendedor es la mejor salvaguarda del que compra

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

VIDAURRETA

AVENIDA JOSE ANTONIO, 15. AVILA

Publicidad ALMANZOR



Nombramiento

Ha sido designado presidente del Tribunal que ha de juzgar a los que desean ingresar en el Cuerpo de Funcionarios de Hacienda, nuestro querido amigo, hijo adoptivo de esta hidalga villa castellana, el excelentísimo señor don Eugenio Gómez Pereira. Reciba, pues, por ello nuestra más sincera felicitación.

Lamentable caída

Al circular por una de las calles de la villa y muy cerca de su casa, sufrió una aparatosa caída la hermana de nuestro celoso párroco, señorita María Rodríguez, por consecuencia de lo cual sufrió rotura de un pie, siendo socorrida y trasladada inmediatamente a su domicilio donde la fué apreciada la lesión, interviniendo seguidamente los facultativos. Lamentamos el hecho y deseamos pronto y total restablecimiento.

Incendio

En la casa en que habita en el arrabal de Pesquera el empleado del Ayuntamiento Gregorio Carrete Hernández, se produjo una de las pasadas noches un incendio, que gracias a la inmediata intervención de los vecinos no tomó grandes proporciones, siendo sofocado inmediatamente. No obstante lo cual se quemó parte de la techumbre y sufrió otros desperfectos.

Primeras comuniones

Por primera vez recibieron el Pan de los Angeles, bastantes niños y niñas de las distintas Escuelas del término municipal, resultando grandioso—como siempre el acto—ya que los pequeños se vieron acompañados en todo momento de sus familiares, autoridades todas, profesorado y del pueblo en general.

Antes de recibir el rico manjar, dirigió a los pequeños, el señor párroco un fervorín preparatorio.

Dos monísimas niñas vestidas de Angelitos acompañaron en todo momento a los invitados al magno banquete eucarístico, y durante la comunión, fueron entonadas por el brillante coro parroquial, bonitas composiciones alusivas al solemne momento.

Después de terminada la Santa Misa se trasladó el Cortejo al Sa-

Agricultores

Vendo tractor «RENAULT» de 30 HP. a gasolina, seminuevo (por haberme adjudicado otro). Para verle y tratar, Señor Ortega. Moraleja de Matababras (Avila).

lón «España», donde después de solemne bendición, fueron obsequiados los niños, juntamente con las autoridades y profesores, con exquisito desayuno e infinidad de dulces, delicadamente servidos por señoritas de la buena sociedad.

Día de San Isidro

Con motivo de la festividad del día, se celebraron actos religiosos, con asistencia de las autoridades y Hermandad de Labradores: y, por la tarde, por el Frente de Juventudes se celebró un encuentro de fútbol, carreras pedestres, el secreto del puchero y de la tina, el obsequio del chocolate a ciegos, y otros trucos que fueron del agrado del numeroso público que asistió a presenciárselo.

Secretaría del Ayuntamiento

Para cubrir la vacante del cargo de secretario del ilustre Ayuntamiento, se han presentado cincuenta solicitudes ante la Dirección General de Administración Local, habiendo sido formada por la Corporación Municipal la correspondiente relación por orden de prelación que ha sido remitida a la Superioridad a fin de que proceda a la designación del que haya de cubrir la vacante.

TOS-SAN

Urgente vendo finca provincia Salamanca, 300 hectáreas, todo pasto, 7 mil encinas, libre colonos, pago contado 1.250.000. Señor Fraile. Avenida Mirat, 59. Salamanca.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

Urgente

traspaso importantísimo café Plaza Mayor, poquisima renta, grandes beneficios.—Gran tahona.—Farmacia.—Hotel viajeros.—Pensión 12 camas.—Libería con imprenta, calle primer orden. Señor Fraile. Avenida Mirat, 59. Salamanca

Sección religiosa

MAYO

Día 24, Domingo de Pentecostés.—Santos Félix, Robustiano; Susana, Marciana.

La misa y oficio divino son del Domingo de Pentecostés con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

Fiesta de Pentecostés

S. A. I. Catedral.—A las nueve y media, Horas Canónicas. A las diez Misa solemne con sermón por el muy ilustre señor canónigo magistral don Ricardo García.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez y once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto. Siervas de María, a las ocho. Santa Ana, a las ocho. Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), Misas a las ocho y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho. Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las nueve, y nueve y media. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve. La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media. San Segundo (extramuros), Misa a las once.

Residencia Provincial. Misa a las once.

Santo Tomé. Misa a la UNA.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las NUEVE de la mañana los domingos y días festivos.

Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago.—La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro celebra solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen, su Titular.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión para los hermanos de la Cofradía, aplicable para el Cumplimiento Pascual. A las diez, solemne Misa Mayor con sermón por el reverendo padre Segundo, C. D.

Terminada la misa se organizará la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Socorro, recorriendo el itinerario de costumbre.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, reserva, y Salve cantada.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

Parroquia de San Vicente.—Se celebra solemne novena en honor de la Virgen del Amor Hermoso. del 23 al 31 de mayo.

Por la mañana a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el muy ilustre señor don Julián Jiménez Jiménez canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Venerable Orden Tercera de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Celebra su función mensual la V. O. T. de Santo Domingo. Por la mañana, a las ocho (Continúa en 4.ª página)

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el domingo día 24 de mayo de 1953

MATINAL.—9:50, Apertura; 9:55, Música religiosa; 10, Re-transmisión de la Santa Misa para enfermos e impedidos desde la iglesia de San Juan Bautista, por don Evaristo Martín; 10:30 Cierre de la estación.

SOBREMESA.—De 1:30 a 4:30 Apertura de la estación; Santoral del día; Música para el aperitivo; Postredel día; Entremeses musicales; Conexión con Radio Nacional de España; Discos dedicados; Primer diario hablado para Avila; Continúan discos dedicados; Cierre de la estación.

TARDE.—De 7:30 a 10:00: Apertura de la estación; El Angelus, oración de la tarde; Música e información deportiva; Viento de atardecer; Canciones modernas; Discos de ayer; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10:15, a 12:00: Discos dedicados; Segundo Diario hablado para Avila; Continúan discos dedicados; A la Rueda Rueda, Revista de entretenimiento para los socios de Radio Avila; Voces de la media noche, de Gustavo Adolfo Bécquer; Cierre de la estación.

Urgente vendo finca 560 hectáreas, pasto, labor monte encina, 20.000, treinta mil robles, buenos edificios, dependencias, carretera, 2.700.000, grandes facilidades, libre colonos. Señor Fraile. Avenida Mirat, 59. Salamanca.

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo. Perú, 17. Valladolid

La Jornada del Dolor

Enfermos, todos vosotros que os encontráis en la cama de un Hospital, de un Sanatorio o sencillamente en vuestra casa, con dolores, sed agotadora por la mucha fiebre, acaso hasta falta de lo necesario y lo que es más... muchos de vosotros moralmente afectados por ser: ora un padre de familia sobre quien gravitan todo un problema complejo de necesidades y que él impotente no puede llenar... no puede cubrir y lo ve... ora es un joven lleno de ilusiones que se derrumban en un momento, todo se le viene abajo, como si una densa nube se le hubiese puesto delante y no ve horizontes, pareciéndole que no se le va a presentar nunca el claro y diáfano día que antes disfrutara: ora una joven, una niña sin unas manos virginales o maternales que con cariño la lleven el peso de la enfermedad que pesa sobre ella... es una carga... está sola... sólo con sus penas... más alzó la vista no estáis solos, no está tan cerrado el horizonte, los problemas no son tan desalentadores, exclamó como aquella jovencita de aspecto pálido, llena de dolores, que al ser compadecida exclama: «No soy tan desventurada como pensais. Dios me concede la gracia de pensar solo en sus sufrimientos y no en los míos».

Mañana es vuestro día, ofreced vuestra enfermedad con todo ese cúmulo de cosas que lleva consigo. «Por el Papa y las Misiones».

¡Ah! ¡cuánto podéis hacer! no lo dejes caer de tus manos... que son tesoros... que Jesús está muy cerca de tí y lo recoge.

Reconozcamos la doctrina de San Pablo «La Iglesia es el Cuerpo Místico de Cristo y su complemento es la integridad de todos sus miembros».

Pertenezcamos al Cuerpo Místico de Cristo y cada miembro tiene su papel e importantísimo, y tú enfermo tienes el tuyo y de ¡cuánta eficacia! si, de una eficacia avasalladora! parece que no puedes nada... ahí... inmóvil... sin apenas poder moverte... ni hablar... pero ¿yo puedo hacer algo? ¿puedo ser un miembro útil a la Iglesia? Sí... y mucho. Jesús, de una manera especial mañana, te pide esa inmovilidad... esa pena moral... ese dolor tan fuerte que te hace exclamar un ¡Ay! pero no un ¡Ay! de desesperación sino un ¡Ay! con lágrimas en los ojos, si queréis; pero resignado... hasta alegre, es Jesús que lo quiere para tu bien, para purificarte, y para bien de los tuyos también, no es un castigo como muchos piensan; la enfermedad es un regalo que os da Jesús para que os unáis más a Él, para que viváis más cerca de Él, para que salvéis almas y ¡qué apostolado más fecundo! es como decía el P. Cherner: «Instruimos las almas por la palabra pero se las salva por el sufrimiento».

Enfermos todos, ofreced a Dios vuestra enfermedad grande o pequeña por el Papa y las Misiones.

Margut

FERIA DEL CAMPO PABELLON DE VALLADOLID

Maquinaria de recolección, cultivo, vinícola, transformación de productos e instalaciones de riegos.

CONSTRUCCIONES "DINA"
MANUEL VIDAL



¡Mire... aquí están los que han ganado!

Abierto ante el Notario del Ilustre Colegio de Madrid, D. Ildefonso Barrios Llamas, el sobre cerrado y lacrado, que según las condiciones generales de este Gran Concurso, se depositó el pasado mes de Octubre, ante dicho señor, resulta que

el aparato elegido por el «TIO CARLOS» es el... **B. E. 321 Z.**

En su consecuencia, entre todos los acertantes, se procedió el pasado día 20 de los corrientes al sorteo, resultando agraciados con los premios los concursantes que a continuación se detallan:

- 1.º DONA MARIA TERESA CARRATALA LOPEZ. Carmelo Calvo, 4. Alicante. Un viaje de diez días, para dos personas, a elegir cualquier lugar del extranjero, hasta 5.000 kms., ida y vuelta, desde Madrid y en línea recta. Medios de comunicación y hoteles de primera categoría.
- 2.º DON MANUEL CARRASCO CUBERO. Azahín, 25. Cazalla de la Sierra (Sevilla). Siete días en la Costa Azul, viaje para dos personas, ida y vuelta, medios de comunicación y estancia en hoteles de primera categoría.
- 3.º DONA CARMEN RIUS RIVERO. Concepción, 25. Guadalcanal (Sevilla). Un Radiofonógrafo Philips F. E. 825 o su importe en pesetas 17.401.
- 4.º DON RAIMUNDO DIAZ DIAZ. Arami-Siero (Asturias). En cualquier lugar de España, siete días, viaje para dos personas, con alojamiento y transporte en igual clase que los anteriores.
- 5.º DON EUGENIO GUEMBA CABALLERO. Artajona (Navarra). Un Radiofonógrafo Philips H. E. 618 o su importe en pesetas 6.175,55.
- 6.º DONA MATILDE ALTUNA MAZA, San Francisco, 15. Zarauz (San Sebastián). Un Radiorreceptor Philips B. E. 621 o su importe en pesetas 4.695,95.
- 7.º DONA JOSEFA LOZANO SERRANO. Alperchinos. Ariona (Jaén). Un Radiorreceptor Philips B. E. 521 o su importe en pesetas 5.596,10.
- 8.º DONA RAMONA DOMINGUEZ BACHILLER. Colvo Sotelo, 10. Pastrana (Guadalajara). Un Radiorreceptor Philips B. E. 421 o su importe en pesetas 2.994,80.
- 9.º DON JOSE LLOPIS RIVERA. General Primo de Rivera, 58. Alberique (Valencia). Un Radiorreceptor Philips 412 o su importe en pesetas 2.665,80.
- 10.º DONA ADRIANA PARES MARTI. Paseo Verdagué, 89. Igualada (Barcelona). Un Radiofonógrafo Philips B. E. 212 o su importe en pesetas 1.855,05.

Si alguno de ellos hubiese adquirido un ejemplar del mencionado receptor, debe ponerlo en conocimiento de Philips Ibérica, S. A. E., Departamento de Propaganda, Paseo de las Delicias, 65, MADRID, por carta certificada, antes de las 12 de la noche del próximo día 31 de Mayo, a fin de disfrutar de los beneficios «Premio doble», según la cláusula VII de las condiciones generales de este Gran Concurso. Desde luego, el aparato ha de estar dado de alta en la Delegación de Hacienda correspondiente, con anterioridad a las 12 de la noche del 30 de Abril del corriente año, momento en el que tuvo lugar el cierre de dicho concurso.

**PHILIPS
RADIO**

DISTRIBUIDORES

AVILA: DELGADO SAN ROMAN Y C.ª, Pl. de la Victoria, 10. — CEBREROS: LUCIO SANZ, PIEDRAHITA ALBERTO BLAZQUEZ, José Antonio, 19.

Solemne entrega a Perú de la Catedral del Cuzco

En América española no existe obra de grandezas semejantes

Un terremoto la dañó gravísimamente el 21 de mayo de 1950

HA SIDO RECONSTRUIDA POR ESPAÑA

Anteayer, 21 de mayo, a los tres años del terremoto que causó grandes daños en la histórica ciudad del Cuzco (Perú) se ha efectuado la entrega por el embajador de España don Tomás Suñer y Ferrer de la basílica-catedral restaurada, dando así cumplimiento al ofrecimiento hecho al Perú por el Gobierno español.

Al acto asistieron numerosas personalidades eclesiásticas y civiles de la citada república suramericana.

El arquitecto de Regiones Devastadas señor Boyer ha realizado la restauración y según dice el escritor don Gerardo Rodríguez en el diario «Arriba», el embajador, don Tomás Suñer, ha podido solemnemente repetir, en el acto oficial de inauguración del magnífico templo reconstruido, las palabras estampadas en el prólogo de una excelente publicación editada para conmemorar la feliz iniciativa del Generalísimo Franco: «El Gobierno español ha cumplido la fraternal promesa: Torres quebrantadas, bóvedas hendidas, pilares abiertos, imágenes, altares, coro y ornamentos maltrechos y cubiertos de escombros han sido restaurados a su primitivo esplendor y devueltos al culto y a la Historia».

Historia y características de la Catedral del Cuzco

Erigida solemnemente la diócesis del Cuzco bajo el mandato del célebre prelado dominico fray Vicente Valverde, primer obispo del Perú, el 4 de septiembre de 1538,

se colocó la primera piedra del magnífico templo catedralicio, que acaba de reconstruirse el 11 de marzo de 1560. Construido concienzudamente sobre el andén incaico que fuera en tiempos remotos palacio del Inca Viracocha, duró la ejecución de las obras cerca de un siglo. La instauración del culto en la sede catedralicia de la diócesis cuzqueña, previo traslado del Santísimo desde un templo provisional, se celebró «el día 14 de agosto de 1654, con procesión solemnísimas, con fiestas militares y otras muchas demostraciones de alegría». El prelado don Bernardo de Izaguirre, undécimo de la serie de obispos del Cuzco —el que ahora rige sus destinos hace el número treinta y dos—, procedió a la consagración del templo el domingo 19 de agosto de 1668. Se habían coronado los trabajos de edificación a los ciento veintinueve años de la toma de posesión de la ciudad por los Reyes de Castilla, a los ciento dieciséis de la erección de la diócesis, bajo el pontificado del Papa Inocencio X y el reinado de Felipe IV, siendo obispo de la diócesis, el doctor don Pedro de Ortega Sotomayor, y corregidor de la ciudad, don José de Idiáquez Isasi, de la Orden de Calatrava. Cinco fueron los arquitectos directores más conocidos de la obra: Juan Miguel de Veramendi, que realizó la traza primitiva y la dirigió durante un año; Juan Correa, Diego Arias de la Cerca, Domingo Chávez de Arellano y Antonio de la Cova.

La basílica catedral de Cuzco, según afirmación de los técnicos, es monumento religioso único en su género. En el mundo de la Hispanidad no existe, al parecer, obra alguna gemela, y sólo tienen cierto parecido con ella las catedrales de Málaga y Granada. De planta rectangular, consta de cinco naves, incluidas once capillas laterales—seis del lado del Evangelio y cinco de la Epístola—y su superficie es de 3.579 metros cuadrados, 86 de longitud y 46 de anchura. La altura total de la fábrica es de 34 metros con 25 centímetros. El plano tiene forma de cruz latina, con amplios crueros, en que se abren grandes puertas para comunicar con las capillas laterales. El interior, severo y majestuoso. Catorce grandes pilastras sostienen los arcos de las bóvedas, las cuales llevan gólicas y platerescas nervaduras con dibujos distintos en cada una.

Tanto el altar mayor como los once de las capillas laterales ostentan grandes retablos de estilo barroco y churriguero. Los de las capillas están tallados en madera de cedro y, dorados con el mejor oro, son digna muestra de la riqueza y magnificencia del gran templo cuzqueño. El del altar mayor lleva unas gruesas láminas de plata, que procede de la provincia de Chumbivilcas, rica en minas argentíferas y lavaderos de oro. Se cuenta que, visitando un día la capital de esa provincia el vigésimotercer obispo del Cuzco, don Bartolomé María de las Heras, fué recibido en un compacto alfombrado de plata que se extendía desde la casa cural hasta el templo de la parroquia. Asombrado por aquel derroche, el prelado decidió que no fuesen plantas humanas las que hollaran tal riqueza, sino que se destinaran a la fábrica del altar mayor de la gran catedral del Cuzco.

Cientos de imágenes de todas advocaciones llenan las capillas, los retablos y los nichos. Hasta trescientas setenta y dos expre-

siones pictóricas diferentes encierra este templo, debidas casi todas ellas a tres pintores cuzqueños—Quispe, Santa Cruz y Roca Inco—que muestran marcada influencia de los grandes maestros españoles. Merecen también destacarse dentro de esta catedral el coro, cuyos tres extraordinarios cuerpos muestran un sin fin de exornaciones de tipo barroco, y el púlpito, cubierto con delicadas tallas de cedro, lo mismo que las del coro.

Efectos del terremoto de 1950

Toda esta magnífica fábrica reúne evidentes condiciones antisísmicas, de especial valor en una región como la del Cuzco, tan azotada por los terremotos. Por ello, hasta el de 1950, apenas si había sufrido daño alguno, ni aún en el no menos tremendo acaecido tres siglos antes, 1650, cuando aún no se habían terminado del todo las obras. Los mismos daños causados en el seísmo de hace tres años resaltan la solidez del templo, si se tiene en cuenta que se derrumbaron totalmente construcciones modernas de un solo piso.

Los principales daños ocasionados por dicho terremoto afectaron a la torre del Evangelio, donde se rompieron ocho pilares, mientras la cúpula se mantenía en perfectas condiciones; a la de la Epístola, en la que se agrietó la cúpula y se rompieron también los pilares, aunque con menos gravedad; a la fachada principal, con caída o remoción de piedras y derrumbamiento de la cruz y de las imágenes de San Pedro y San Pablo. Quedaron también afectados, pero de menos consideración, el interior del templo, la sala capítular, la sacristía, las puertas de entrada y el atrio.

Templo reconstruido

La consigna del Gobierno español, llevada por el arquitecto de Regiones Devastadas, señor León Boyer, era la de restaurar en todo su esplendor el primitivo aspecto del templo y realizar en poco tiempo todos los trabajos. Ambas cosas se han cumplido.

Comenzaron las obras el 27 de septiembre de 1951 y fué la primera preocupación, tras la búsqueda y selección del personal necesario en distintos menesteres y oficios y la compra y acopio de materiales, la reparación de la torre del Evangelio, que presenta-

Consejo de ministros

(Viene de 1.ª página)

plan de industrialización de la provincia de Badajoz.

Agricultura.—Informe sobre cosechas. Expedientes de trámite.

Secretaría General del Movimiento.—Información sobre la Feria del Campo y organizaciones sindicales americanas.

Aire.—Expedientes de obras.

Comercio.—Informe sobre asuntos del departamento.

Información y Turismo.—Decreto por el que se prohíbe la transferencia a extranjeros de concesiones de emisoras de radio. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se regulan los permisos de rodaje para películas españolas, para coproducciones hispanoextranjeras. Acuerdo por el que se designa al agregado de Información en Bonn para asistir al III Festival Internacional de Cinematografía. Informes sobre movimiento turístico en el primer trimestre de 1953.

ba las mayores averías. Hubo que darse prisa, pues la proximidad de la época de lluvias torrenciales daba al caso inaplazable perentoriedad. La obra resultó perfecta y rápida, sin el menor accidente o daño, habiéndose evitado con todo empeño deterioros en las aristas de las piedras, cuyos movimientos y traslados se hicieron a lugares próximos al de su empleo. En forma similar se operó en la torre de la Epístola, en que, además, por hallarse agrietada la cúpula anteriormente al terremoto, hubo que reparar las grietas. En el imfronte se ejecutaron y colocaron cornisas y la cruz de la coronación del basamento, así como las imágenes de San Pedro y San Pablo que se habían destrozado en la caída. En las fachadas hubo que efectuar un nuevo «llagueo» de piedras; el suelo del atrio, arreglado no hace muchos años con elementos modernos, pero poco consistentes, se recompuso con las losas primitivas, digna base del histórico edificio. Por último, se realizaron en el interior diversos trabajos tendentes a dar una mayor y alegría al templo, de tal forma que, según confesión de quienes lo concibieron antes del terremoto, da la impresión de ser mayor por el efecto óptico de esa luminosidad.

El arquitecto enviado por el Gobierno español ha quedado satisfecho de su obra. Y satisfecha debe estar España entera por haber logrado restablecer a su primitiva prestancia, gracias a la iniciativa del Caudillo Franco, este magnífico exponente de la labor evangelizadora de España en América que es la histórica catedral del Cuzco.

INFORMACION DEPORTIVA

Campeonato Provincial de Ciclismo del Frente de Juventudes

Se celebrará el próximo día 31, sobre un recorrido de ochenta kilómetros

En la tarde del día 31 de este mes se celebrará el Campeonato provincial de Ciclismo organizado por el Servicio de Educación Física de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Avila, en el que podrán participar todos los aficionados domiciliados en la provincia comprendidos entre los 17 y 21 años inclusive.

Las inscripciones se efectuarán en la Delegación Provincial, calle de los Caños, núm. 3, 2.º, en las horas de oficina.

El recorrido que habrán de cubrir será el siguiente: Salida a las cuatro de la tarde de la gasolinera de San Antonio, por la carretera

de Madrid, ramal de Valladolid por el Cementerio, Mingorría, Santo Domingo de las Posadas, Velayos, Sanchidrián, cruces a la carretera de Madrid a La Coruña, por Labajos, Villacastín, para retroceder por Aldeavieja, Mediana de Voltoya, Berrocalejo de Aragón, Vicolozano a la meta en Avila, eu el mismo lugar de la salida. Este recorrido comprende ochenta kilómetros aproximadamente.

Al vencedor de las Falanges Juveniles de Franco se le concederá un trofeo, y otro al primer clasificado no encuadrado en las unidades voluntarias del Frente de Juventudes.

Ecós de sociedad

Bodas

En la iglesia Basílica de San Vicente, bellamente adornada con profusión de luces y flores, han contraído matrimonio la bella señorita Paquita Marfull Iglesias con el funcionario del Instituto Nacional de Previsión don Jesús Martín Herrera.

La novia, que vestía elegante traje blanco con amplia cola y tocada con velo de tul ilusión, hizo la entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo del padrino, don Eloy Velázquez, tío del contrayente, haciéndolo éste a continuación dando el brazo a la madrina, señorita Carmen Marfull Iglesias, hermana de la desposada.

Bendijo la Sagrada Unión el ecónomo de la parroquia de San Vicente, don Eusebio Domínguez, celebrando la misa de velaciones el guardián del convento de Franciscanos (San Antonio), fray Victoriano Rodríguez, quien a su debido tiempo les dirigió una plática sobre los fines del cristiano matrimonio.

Legalizaron el acta matrimonial del Juzgado firmando en él como testigos, por parte de ella, el presidente de la Diputación, excelentísimo señor don Joaquín Leirado de la Cámara; el jefe de Administración Local, don Manuel Pérez Martínez-Conde; secretario de la Corporación provincial, don Juan Carlos Delgado; interventor del mismo Organismo, don José Santacana, y los funcionarios, don Ignacio Aguirre y don Tomás Martín, y por el novio, don Manuel de la Vega Samper, director de la Delegación provincial del I. N. P.; don José Sánchez-Monge, don José Arana y don Manuel Gómez.

Una vez terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Restaurante «Piquío».

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de felicidad, salieron de viaje de bodas para varias capitales españolas.

¡¡Piquío!! Unico en bodas y banquetes

—En la parroquia de San Pedro se ha realizado hoy el enlace matrimonial del funcionario de Correos don Gonzalo Aguilera Prieto y doña Emilia Carrasco Verde. Bendijo la unión el tío del contrayente don Flavio Aguilera, maestro de Capilla de la S. A. I. Catedral, pronunciando una plática sobre los deberes matrimoniales el secretario de Cámara del Obispado don Teodoro García Robledo. Fueron padrinos don Melchor López Maroto y doña Benedicta Aguilera.

En el Parador del Rastro fue servido a los invitados un excelente almuerzo.

Enhorabuena a los citados esposos, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Especialidad en banquetes,
bodas y meriendas,
en el más típico local:
Parador del Rastro

De días

Ayer los celebró don Rafael Sánchez Alborno.

—Pasado mañana será el onomástico de la señorita Paulita Calvo.

Neclrológicas

Ayer nos fué comunicada la dolorosa noticia del fallecimiento

CARTELLERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Pepito el valiente» (1).

Gran Cinema.—«Scaramouche» (3).

Teatro Principal.—«Ana» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5-8) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligroso.

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Por el presente se cita y ruega a los Hermanos del Patronato, concurren el próximo domingo, al Hospital de Peregrinos (Escuela de Sonsoles) hora de las 11'30 en primera y a las 12 en segunda convocatoria, para celebrar Junta general. Se ruega la asistencia.

Por la Junta Directiva, Estanislao Jiménez Cecilia, secretario.

POR TRASLADO se venden despacho, cocina eléctrica y otros enseres. San Segundo, 30, 2.º. De cinco a siete de la tarde.

Registro Civil

Defunciones.—Jacinto Hernández Calvo, de 61 años, en Convento de Santo Tomás; Juana Rita San Segundo, de 76 años, en Travesía Pocillo, 6.

SE VENDEN las casas número 6 de la calle de Santiago y los números 9 y 5 de la Travesía de Santiago. Esta con carral y otras dependencias. Razón: Martín Rodríguez, Valladolid, 25.

to de la ilustrísima señora doña María del Carmen Bustillo Alvarez, viuda del que fué inolvidable alcalde de esta ciudad don José Tomé Fernández. Afable y buena, esposa excelente y madre amantísima de todos los suyos, cristiana fervorosa, deja de su paso por este mundo el más grato recuerdo. Hoy se ha aplicado por su alma en la parroquia de San Pedro la llamada misa de «cuero no sepultado» y a continuación ha tenido lugar la conducción de sus restos mortales al Cementerio municipal, previas las preces litúrgicas que cantó el clero en la ermita del Humilladero, privilegio de que gozan todos los que, como ella, pertenecen al ilustre Patronato de la Veracruz. A estos actos fúnebres han asistido numerosísimas personas en imponente manifestación de duelo de todas las clases sociales que testimoniaron su pésame, como nosotros lo hicimos, a su distinguida familia, singularmente a sus hijos don José, don Jerónimo y don Fernando Tomé Bustillo. Rogamos a los lectores una oración por la perpetua felicidad de la finada.

—Tan cristianamente como había vivido y a avanzada edad falleció doña Juana Rita San Segundo, sinceramente estimada por sus virtudes y demás excelentes prendas personales, que siempre le adornaron. Estuvo casada con el competente oficial mayor de «La Flor de Castilla» don Salvador Jiménez, de grata memoria. Descanse en paz. Testimoniamos nuestro pesar a su familia.

Congreso Eucarístico Comarcal de Fontiveros

Con el fin de facilitar medios de desplazamiento a cuantos señores quieran asistir a la clausura de este magno Congreso, que tendrá lugar el domingo 31 de los corrientes, queda establecido un servicio de autobuses que partirá de la plaza de la Catedral a las siete de la mañana y que regresará al finalizar los actos, cuya reserva de plazas deberá solicitarse antes del día 28 en el café «El Águila» de esta capital

La Comisión Organizadora

En un brillante acto literario fué presentada la nueva revista «Avila»

Presidieron autoridades provinciales y locales

Con la asistencia del presidente de la Diputación Provincial, teniente de alcalde, don Arturo González, en representación de la primera Autoridad Municipal; director del Instituto de Segunda Enseñanza y Comisiones de diversos Organismos Provinciales, se celebró ayer en el Salón de actos del Excmo. Ayuntamiento la jornada literaria organizada por «El Cobaya» para la presentación de su revista «Avila».

Tras unas palabras de bienvenida en nombre de la ciudad, del señor González, agradeciendo a los poetas y escritores venidos de Madrid, la belleza del ademán de encaminarse a esta vieja ciudad, para con gesto de hermano mayor proporcionar a la aparición de «Avila» el éxito seguro que sus presencias significan, el señor Gallego Recio, en nombre de la Peña, hizo una breve historia de ésta, destacando sus vicisitudes, cómo con la ilusión de unos, el trabajo de otros, la constancia y voluntad de todos y el espíritu de unión que aglutina el grupo, ha sido posible romper esta primera lanza, que espera no quede en combate inicial porque la sala llena es la muestra del interés despertado.

Lorenzo Gomis —que como todos fué presentado por la palabra emocionada de José Córdoba— lee unos fragmentos de su poema del Sol.

Joaquín Fernández recita dos composiciones: el poema del Agua oculta, de Gaspar Moisés, y uno de los sonetos de su libro «Presencia», siguiéndole en el micrófono Luis Rosales, leyendo el poema Mi madre, y José Córdoba su canto a la Catedral.

Dionisio Ridruejo, con esa palabra suya que no se sabe si es prosa o poesía de la más bella, nos hizo emocionar comparando el sonido de las campanas que llegaban al Salón y las risas de los niños que subían por los balcones abiertos con lo inmutable del tiempo, con lo que no pasa, con lo perenne, porque siempre sonarán campanas y sonreirán niños, nos decía, haciéndonos pensar que de este modo en los bronces y en las risas es donde únicamente los años y los siglos se quedan quietos como si fuese la verdadera prolongación de la palabra de Dios.

Contribuyó también a la fiesta en la galanura de sus versos, el poeta Luis Felipe Vivanco.

Finalmente la palabra serena, pausada y llena de afecto de José Luis López Aranguren, puso fin a esta agradable velada en homenaje de la nueva revista «Avila».

El acto ha terminado y nos hemos imaginado la caída del telón en ese apagar de luces y desalojar el salón.

Después de producido el mutis y tras unas horas, brota el momento propicio para el comentario y la crítica constructiva.

Y nos interrogamos con sinceridad de preguntas en primera persona:

¿Se han logrado los propósitos?

¿Ha sido cierto ese «despertar» que anunciábamos en nuestro «Foro» del miércoles.

Y eso es lo que vamos a intentar decir, y decimos intentar, porque como las opiniones forzadamente serán diversas, habrá lugar más que suficiente para la controversia, en la gama de preferencia y gustos de los que ayer llenaban el amplio salón de actos de la Casa Municipal.

Pero esto solo es suficiente.

El dar motivos para el diálogo y el discutir, el mover la inquietud de la gente, el provocar la sonsisa irónica, el hacer hablar, es lo que se quería y lo que se logró. Por fin se ha quebrado el cristal, y esos hombres que ayer vinieron a cantar con versos llenos de prosa y con prosa henchidas de poemas, las bellezas de nuestra Ciudad, las prometedoras esperanzas de los alientos que brota de la peña «El Cobaya» y esa necesidad, —imperiosa necesidad—, de dar a estas pequeñas grandes cosas el apoyo entusiasta de los que puedan proporcionar ayuda, sin esperar nada, sin solicitar nada de la empresa, solamente por eso, porque es empresa, —son palabras de Dionisio Ridruejo— constituye un motivo de orgullo para los que forman «El Cobaya» y acaban de plasmar nuevas inquietudes en esa otra «Avila» frágil, blanca y leve de sus primeras hojas literarias.

La reseña del acto apenas tiene importancia, esto es solo dar forma y nombre a la idea, arropar el espíritu con presencias físicas, lo importante es lo otro, lo que en milicia se llama voz ejecutiva, la palabra de mando que implica movimiento, y lo más importante aún que no tenga que surgir esa otra voz, seca y firme también, que ordena detenerse, parar, en suma, dejar de andar, dejar de vivir, dejar de ser.

Porque no lo merecen ninguna de las dos Avilas, la de piedra de cantería amasada con siglos y esta otra que es solo papel, surros blancos con salpicaduras de imprenta. Esperamos que no suceda así.

SE TRASPASA establecimiento en lo más céntrico de Avila. Razón: Duque de Alba, 7. Tienda.

SE NECESITAN señoritas para Cajeras. Dirigirse Oficina de Colocación.—C. N. S.

El Banco Español de Crédito

tiene el honor de ofrecer a sus clientes, amistades y personas que deseen hacer uso de su organización bancaria la oficina que ha abierto en su

PABELLON DEL RECINTO DE LA FERIA INTERNACIONAL DEL CAMPO EN MADRID

Teléfono: 320800 { 243
244

“SAN JUAN DE LA CRUZ” Colegio legalmente reconocido. -- AVILA

CONVOCATORIA DE INGRESO

Los niños que deseen cursar sus estudios del Bachillerato en este Colegio y quieran efectuar el Examen de Ingreso en esta convocatoria del mes de junio, presentarán instancia que se les facilitará y documentación hasta el día 31 de mayo. Oportunamente se señalará el día del examen.

Infórmes en el Colegio. Teléfonos 102 y 245

Fiesta de fin de curso y despedida de los alumnos de séptimo curso del Instituto de Enseñanza Media

Mañana domingo, a las doce horas se celebrará en el Cine Gredos la fiesta de fin de curso y despedida de los alumnos de séptimo curso del Instituto de Enseñanza Media.

En el programa que se desarrollará bajo la dirección de los profesores del Centro don José Gallego Recio y don Luis Serna Núñez, figura: «Memoria de VII curso», por Francisco S. Ramos; «Definiciones cinematográficas», por José Antonio Sáez Illobre y Ángel Macías; «La Cazuela» (entremés de Lope de Rueda), por los alumnos de séptimo, Jaime Rosset, Feliciano M. Rivilla y José A. Sáez; «Semblanzas de las asignaturas», por J. A. S. Illobre y Rosset; Concierto por la Tuna «Las dos «les», de este Instituto, que interpretará: 1) Pepita Creus (pasodoble). 2) La barcarola de los cuentos de Hoffman. 3) Poupurriri de melodías regionales españolas. 4) Balada y alborada de la zarzuela «El señor Joaquín»

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 24 de mayo de 1953, en la Plaza de Santa Teresa a las doce y media de la mañana:

Primera parte.—«Bailén», marcha militar, Emilio Cebrían; «Serena de la Fantasia morisca», R. Chapi; «Gaztambide», fantasía sobre sus zarzuelas, A. Arias Maccin.

Segunda parte.—«Córdoba», cuadro de la revista ¡Cómo están las mujeres!, P. Luna; «La Chulapona», selección, Moreno Torroba; «Levando anclas», marcha de la Marina americana, Ch. A. Zimmermann.

El director, Lucio Navarro.

SE NECESITA criada, buen sueldo. Razón: Fruta, 5. pral.

SE VENDE solar de 647,09 metros cuadrados, bonificable, en el mejor sitio de la capital. Razón Martín Rodríguez, Valladolid, 25.

SE ACOGE ganado de vacas suizas, por temporada, en el prado de orilla del Cementerio Viejo. Razón don Restituto Martín, Carnecería, Reyes Católicos, número 11. Avila.

de Cabsllero. 5) Habanera de la zarzuela «La del Manojó de Rosas», de Serrano. 6) Jota de «La Dolores», de Bretón. «Antuación de los niños del Congo» (coro salvaje), dirigido por Paradinas; «Exámenes», sainete de Tono, por J. Rosset, E. Paradinas, I. A. Sáez, J. Hernández y A. Macías; «Despedida de VII» por M. Terjerina.

Agradecemos al vicerrector del Instituto don José Muñoz Pérez, la invitación que nos ha enviado para el acto.

Visita de Presos

Esta mañana han hecho la visita de Presos, la Audiencia constituida por el presidente don Isidro Fernández Miranda, secretario don Rafael Márquez de la Plata y magistrados don Luis Ortiz de Rozas y don Alfonso Calvo Alba, y el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción, integrado por el señor juez don Pedro Ruvelta y secretario don Quintín Santos Gozalo-Miguel.

En la Prisión Provincial, en compañía del señor director, recorrieron todas las dependencias, comprobando el buen funcionamiento de los distintos servicios.

ADVERTENCIA

Contra el frío
contra el calor
y todo dolor,
el vino de
TEODORILLO
es lo mejor.
MAGANA, número 1

Ultima hora deportiva

Ante la imposibilidad de poder celebrar mañana en San Antonio un encuentro con un equipo madrileño, en nuestro campo de deportes se jugará un partido entre dos equipos del Avila Club de Fútbol.

Ruego atendido

Hace unos días suplicábamos al señor alcalde, ordenase la colocación de los bancos de madera en los jardines abulenses. Pues bien; esta mañana nos han manifestado que desde hoy, estarán a disposición del pueblo en los citados lugares, tan concurridos en estas fechas de calor.

El esparcimiento al aire libre y entre flores y frondas es sumamente grato. La cooperación concejal a este propósito es digna de loa.

(Viene de 2.ª página)

y media, Misa, dialogada, de comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, bendición y reserva. Acto seguido, Junta general de Hermanos y Hermanas en la sala de visitas.

*Real e Ilustre Patronato y Transverberación de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual el Real e Ilustre Patronato y Transverberación de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, Visita a la Santa, sermón por el M. R. P. prior, bendición y reserva e himno a la Santa.

En la fiesta de la tarde se dará la Bendición Papal al pueblo.